

今年暑期档,国产片依然唱主导。日前,随着影片《动物世界》的口碑和票房不断走高,为这个暑期档国产影片打了一针强心剂。接下来,这个暑期刚刚开始,7月还有哪些国产电影值得期待?



本报记者 康瑞珍

# 这个7月有哪些国产片值得期待

## A

### 国产动画凸显本土元素

每年暑期都是动画片票房必争之时,今年暑期也不例外。十余部动画片都将在这个暑期与大家见面,不少国产影片选择在本土元素上下功夫,究竟哪部影片能够脱颖而出还待观众检验。

原定于7月20日上映的《小悟空》日前宣布提档,将于7月14日上映,这部取材于名著《西游记》的动画电影,将经典故事和角色进行了全新演绎,以小悟空在冒险中不断成长为故事主线,突出了主角勇于追求梦想的励志精神和青出于蓝而胜于蓝的正能量主题。

电影《小悟空》讲述来自四川动物园的金丝猴孙大森,阴差阳错地来到纽约,偶遇年长的八戒大师,并跟其学习谦卑勇士之道,激活体内“孙悟空”的潜能,最终得以对抗强大的邪恶力量,朝着梦想进发的励志故事。电影《小悟空》在欢乐励志的故事内核下,展现着老一代英雄对新生力量无私的培养。大森化身小悟空横空出世,蕴含着中华传统文化中代际传承的情怀。影片中人物虽然以原著中的人物为原型,但已突破了原著的情节设置,让昔日西天取经的磨难在纽约惊险上演,这样的改编能否得到观众的认可,还需电影上映时一探究竟。

“画江湖”系列首部动画电影《风语咒》,将于7月20日上映。影片讲述了聪明使用秘术“风语咒”封印四大凶兽之一“饕餮”的故事。作为为数不多的武侠动画的“画江湖”系列,曾出品《画江湖之侠岚》《画江湖之不良人》《画江湖之灵主》等均受到了观众的欢迎。《风语咒》的出品人陶虹曾自曝是画江湖的粉丝,她表示“画江湖”系列动画“在潜移默化中,传递着中国文化”。《风语咒》的导演仍是执导画江湖系列的刘阔,他曾表示,“《风语咒》采用侠岚世界观,诠释了一个‘中国人自己的故事’。影片内核始终讲述的是一个关于亲情、友情、寻找自我的故事,更是一个关于正义战胜邪恶的故事。同时,片中也会有更多创新,增加了更多喜剧元素。”

## B

### 喜剧电影仍是重头戏

在暑期上映的影片中,喜剧类型占大多数,姜文新作《邪不压正》、沈腾新作《西虹市首富》等均将本月上映,这两部作品也颇受观众期待。

姜文执导的《邪不压正》改编自张北海的武侠小说《侠隐》,由姜文、彭于晏、廖凡、周韵、许晴等主演,该片是姜文导演的第六部作品,也是他的“民国三部曲”终章。讲述1936年的北平,青年侠士李天然为寻找五年前前师门血案的元凶,深入古都的胡同巷陌,随着他调查逐渐深入,京城各路人马的斗智斗狠浮出水面的故事。

从日前发布的终极预告来看。短短两分钟,伪装、博弈、激战、生死尽在其中,血光四溅、炮火围城。围绕李天然的疑云逐渐明朗,一身血仇、一腔国恨、一群各有所图的人,会集最后的北平,顿生悲壮。姜氏黑色幽默尽显。影片中的两位女性同样不同凡响,周韵饰演的关巧红表面是一个裁缝,但预告片中她几次举枪出现,增添几分神秘气质。许晴形容她饰演的唐凤怡“既性感,又感性,亦正亦邪”。虽然与姜文已是老友,许晴却是第一次出演他执导的电影,她感叹“姜文导演擅长调动女人天性里没有挖掘、没有发现的潜能。”

由闫非、彭大魔两位编剧兼导演继《夏洛特烦恼》后,耗时2年精心打造的《西虹市首富》,依然由沈腾主演,将于7月27日上映。《西虹市首富》的故事发生在《夏洛特烦恼》中的“特烦恼”之城“西虹市”。沈腾饰演的混迹于丙级业余足球队的门卫王多鱼,因比赛失利被开除离队。正处于人生最低谷的他接受了神秘财团“一个月花光十亿资金”的挑战。本以为快乐生活就此开始,王多鱼却第一次感到“花钱特烦恼”。

影片中,沈腾饰演的门卫王多鱼,面对一支屡战屡败的球队,却依然执着于他对足球的梦想。此前曝光的预告片中,遭遇天降十亿的王多鱼宴请全体队员,尽管一夜暴富,但他对足球初心从未改变。为实现终极足球梦想,不仅投资买下大翔队,还邀请由艾伦带领的国内顶级球队来到西虹市举办了一场友谊赛。沈腾评价王多鱼这个角色对足球有着令人肃然起敬的“热爱和执念”,他坦言“王多鱼在三四十岁的时候还活跃于丙级球队的赛场上,而且拥有十亿巨款之后还依然没有放弃足球,可以证明他非常非常热爱这个职业”,而自己对于职业的热爱也是和王多鱼的共鸣点。

## C

### 两部古装动作片备受瞩目

暑期档为数不多的古装动作片中,有两部将于本月上映,即徐克导演、陈国富监制的《狄仁杰之四大天王》和张鹏执导的奇幻片《阿修罗》,这两部影片都由刘嘉玲参演。

《狄仁杰之四大天王》是徐克导演的“狄仁杰”系列影片新作,由赵又廷、冯绍峰、林更新、阮经天、马思纯主演,并由刘嘉玲饰演武则天,将于7月27日公映。在这部影片中,狄仁杰除了面对最强反派“天后”与“天王”威胁,身边人也变得不可信任,纷纷显示出“倒戈”迹象。狄仁杰腹背受敌,又遭心魔困扰。徐克透露:“狄仁杰是有弱点的,他和一些人一样,他会怕死,不甘心想做的事情无法完成。”在接连创造令人着迷的“狄仁杰世界”之后,徐克希望让观众在这些角色身上看到能认同的处境。

徐克表示,狄仁杰系列进入第三部,除了新的案情与新的视角,他更需要不断提醒自己做“第二观众”,创造“令人回味的观影体验”。在视觉与格局升级之余,他又在剧情上设置更棘手的危机。因此,在狄仁杰与武则天、天王对决的过程中,又设置了狄仁杰受心病所苦,让英雄的困境更为艰险。饰演狄仁杰的赵又廷透露,此次最大的压力是要诠释狄仁杰的压力。冯绍峰也透露他此次角色的难度,除了打不完的打戏,还需在友情与武则天的命令间挣扎,他表

示自己这次的角色“有点无间道的意思”。

将于7月13日上映的《阿修罗》由吴磊、梁家辉、刘嘉玲领衔主演,张艺上、冯嘉怡、董琦、明道、多布杰等联袂出演。影片讲述了阿修罗王为找回洞察之头的灵魂重灭天界,派出“尸婆罗”人六界遍寻万里,找到洞察之头“如意”并带回阿修罗界后发生的一系列故事。据悉,这是画皮系列电影的核心主创团队,耗时6年,耗资7.5亿,精心打造而成。影片中阿修罗王“洞察之头”“欲望之头”“谋略之头”的“三头一人”的创意人设,由吴磊、梁家辉、刘嘉玲联手出演,这不仅是对现有的技术以及特效的突破,也是对三人演技的考验。

### 铅华黛色

本报讯(记者张思恩)7月5日,由华雅斋主办、河北省收藏家协会、河北浙江商会协办的“铅华黛色——华雅斋藏闺秀书画集萃展”在河北省博物院隆重开幕。此次展览共展出明清及民国300余年间200余位女性书画家的200余幅作品。据悉,展览为期一个月,欢迎广大书画爱好者前来参观。

### 华雅斋藏闺秀书画集萃展全国首展隆重开幕

此次展览是著名收藏家、华雅斋主人金利华30多年来所收藏珍贵书画中的一个别具特色的藏品专题,形式有中堂、立轴、册页、条屏、长卷及成扇、扇面等;作品的题材以花鸟、山水、人物为主。如此规模的以历史上女性书画家的作品为主题的专题展,在我国尚属首次,该展览成为河北的一张靓丽文化名片。展览期间,还举办了专题研讨会。河北省著名书画鉴定专家陈耀林、著名学者刘绍本、省女书法家协会主席任桂子等都从各自不同的角度对此次展览给予了高度的评价。

同时,由著名书画鉴赏家陈耀林和著名画家、艺评家梅墨生分别作序的《铅华黛色——华雅斋藏闺秀书画集》也同时与读者见面。此书最值得称道的是,每位画家的作品,都配有金利华对作者生平的考据、作者的创作生活轶闻及对作品的赏析,可使读者在观赏作品的同时获益良多。